Учетная политика ГАУ РО «РНИиПИ градостроительства» утверждена приказом от 30 декабря 2022 года № 128 (с изменениями) и включает в себя учетную политику для целей бухгалтерского учета и порядок ведения налогового учета, а также приложения, детализирующие положения учетной политики
- о порядке ведения кассовых операций и расчетов с подотчетными лицами, 
- о порядке осуществления внутреннего контроля,
- о порядке отражения событий после отчетной даты, 
- Положение об инвентаризации имущества и обязательств и др.

Учетная политика включает в себя следующие разделы:
I. Общие положения.
[bookmark: _Toc306315345]Нормативные документы, на основании которых ведется бухгалтерский учет в учреждении.

II. Организация бухгалтерского учета 
Ведение бухгалтерского учета в Учреждении возложено на сектор бухгалтерского учета и отчетности, находящийся в подчинении главного бухгалтера.
Бухгалтерский учет ведется в электронном виде с применением программных продуктов 1С: Предприятие, конфигурации «Бухгалтерия государственного учреждения», «Зарплата и кадры бюджетного учреждения».
С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи бухгалтерия учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:
-передача бухгалтерской отчетности учредителю, отчетности по налогам и сборам и иным обязательным платежам в ИФНС, ,  передача статистической отчетности в органы статистики, передача отчетности в ОСФР, размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru, обмен отчетными документами с ПАО "РОСТЕЛЕКОМ" и др. организациями.
Учреждение публикует основные положения учетной политики на своем официальном сайте путем размещения обобщенной информации, которая содержит основные положения (перечень основных способов ведения учета – особенностей), установленные документами учетной политики.
При внесении изменений в учетную политику главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности учреждения и движение его денежных средств на основе своего профессионального суждения. Также на основе профессионального суждения оценивается существенность ошибок отчетного периода, выявленных после утверждения отчетности, в целях принятия решения о раскрытии в Пояснениях к отчетности информации о существенных ошибках.

III. Правила документооборота и технология обработки учетной информации

В учреждении организована система внутреннего электронного бухгалтерского документооборота с использованием программы 1С Бухгалтерия. Порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бухучете  установлены графиком документооборота.
Документы бухгалтерского учета составляются в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью.
ГАУ РО «РНИиПИ градостроительства» использует унифицированные формы первичных документов.
При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, используются самостоятельно разработанные формы. 
Регистры бухгалтерского учета формируются автоматически в бухгалтерской программе 1С: Предприятие 8. По истечении отчетного периода (месяц) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим журналам операций хронологически подбираются и сброшюровываются. 
При создании, обработке и передаче документов обеспечивается защита персональных данных в порядке, установленном в положении о защите персональных данных, которое утверждается директором учреждения.
Документы, составляемые в электронном виде, хранятся на сервере учреждения в течение срока, установленного в соответствии с правилами организации государственного архивного дела в Российской Федерации, но не менее пяти лет после окончания отчетного года, в котором (за который) они составлены.


IV. Методы ведения бухгалтерского учета , оценки отдельных видов имущества и обязательств
Бухгалтерский учет ведется с использованием Рабочего плана счетов,  разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 183н. 
Оценка имущества, приобретенного в результате обменных операций или созданного собственными силами осуществляется с учетом фактически произведенных расходов на его покупку или изготовление, полученного безвозмездно - по справедливой стоимости на дату оприходования имущества. 
Для случаев, которые не установлены в федеральных стандартах и других нормативно-правовых актах, регулирующих бухучет, метод определения справедливой стоимости выбирает комиссия учреждения по поступлению и выбытию активов.
В случае если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей учетной политике, то величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера.
Переоценка основных средств при отчуждении не в пользу организаций государственного сектора осуществляется в следующем порядке: накопленная амортизация, исчисленная на дату переоценки, вычитается из балансовой стоимости объекта основных средств, после чего остаточная стоимость пересчитывается до переоцененной стоимости актива.
Основные средства
Учреждение учитывает в составе основных средств материальные объекты, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев, а также: – канцелярские принадлежности, для которых производитель указал в документах гарантийный срок использования более 12 месяцев; – штампы, печати; – предметы конторского и хозяйственного пользования, многократно используемые в процессе деятельности учреждения.
Амортизацию по основным средствам учреждение начисляет линейным способом.
Основные средства стоимостью до 10 000 руб. включительно числятся на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.
Необходимость объединения нескольких объектов НФА в единый комплекс и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия по поступлению и выбытию активов.
Работы, направленные на восстановление пользовательских характеристик основных средств, квалифицируются в качестве ремонта, даже если в результате восстановления работоспособности технические характеристики объекта основных средств улучшились. Под обслуживанием основных средств понимаются работы, направленные на поддержание пользовательских характеристик основных средств. Расходы на ремонт и обслуживание не увеличивают балансовую стоимость основных средств
Затраты по замене отдельных составных частей объекта основных средств, в том числе при капитальном ремонте, включаются в момент их возникновения в стоимость объекта. Одновременно с его стоимости списывается в текущие расходы стоимость заменяемых (выбываемых) составных частей. Данное правило применяется к следующим группам основных средств:
· машины и оборудование;
· транспортные средства;
Затраты на ремонт основных средств и регулярные осмотры на наличие дефектов, если они являются обязательным условием эксплуатации, увеличивают первоначальную стоимость этих объектов. Одновременно с их стоимости списываются в текущие расходы затраты на ранее проведенные ремонты и осмотры. Данное правило применяется к следующим группам основных средств:
· -Машины и оборудование;
· -транспортные средства.

Материальные запасы
Единицей учета материальных запасов является номенклатурная единица. При выбытии материально-производственные запасы оцениваются по средней фактической стоимости, рассчитываемой автоматически в бухгалтерской программе в порядке, установленном пунктом 108 Инструкции № 157н.
Нормы расхода ГСМ разрабатываются учреждением самостоятельно с учетом показателей, установленных в сервисной документации к автомобилю, а также Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте", введенных в действие Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-р. Период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ и ее величина устанавливаются ежегодно приказом руководителя учреждения Списание на затраты расходов по ГСМ осуществляется по фактическому расходу на основании путевых листов, но не выше норм, установленных приказом руководителя учреждения.
Материальные запасы учитываются по тому виду деятельности, за счет которого они приобретены (созданы): "2" - приносящая доход деятельность, "4" - субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания; "5" - субсидии на иные цели в соответствии с поданными заявками.
К материальным запасам Учреждение относит в т.ч.
· -канцтовары и канцелярские принадлежности, включая папки для бумаг, дыроколы, настольные органайзеры, степлеры, антистеплеры, ножницы, линейки, лотки для бумаг, архивные короба, канцелярские ножи, точилки для карандашей и иные аналогичные канцелярские принадлежности, CD-диски. 
Нематериальные активы
К нематериальным активам учреждением относится исключительные права на программное обеспечение и базы данных, сайт учреждения, а также неисключительные права пользования программным обеспечением со сроком полезного использования более 12 месяцев.
Срок полезного использования нематериальных активов, а также возможность перевода из группы нематериальных активов с неопределенным сроком полезного использования в группу с определенным сроком полезного использования осуществляется Комиссией по поступлению и выбытию активов ежегодно при проведении годовой инвентаризации

Затраты на выполнение работ
Учреждением обеспечивается раздельный учет расходов по деятельности, связанной с выполнением государственного задания и по приносящей доход деятельности.
При определении себестоимости работ, выполненных в рамках государственного задания и по приносящей доход деятельности, в бухгалтерском учете используется метод исключения фактических прямых и нормативных накладных (общехозяйственных) расходов на выполнение государственного задания. 
Сумма расходов, относимых на себестоимость услуг по каждому виду деятельности в бухгалтерском учете определяется в порядке, установленном п.п. 5.2-5.6 подраздела 5 Учетной политики.
[bookmark: _Ref306315607]Прямые расходы, то есть расходы, которые непосредственно можно отнести на один из видов деятельности (по выполнению государственного задания или по приносящей доход деятельности) относятся на себестоимость работ по этому виду деятельности в полной сумме.
[bookmark: _Ref306315725]Накладные (общехозяйственные) расходы, то есть расходы, которые невозможно определенно отнести к одному из видов деятельности, относятся на себестоимость работ по государственному заданию в пределах нормативной величины таких расходов, необходимых для выполнения государственного задания. В части, превышающей указанную нормативную величину, накладные (общехозяйственные) расходы относятся на себестоимость услуг по приносящей доход деятельности.
Общехозяйственные расходы учреждения, произведенные за отчетный период (месяц), в полном объеме относятся на себестоимость одной услуги (работы), выделенной в качестве основной;
– в части расходов, не подлежащих отнесению на себестоимость  – на увеличение расходов текущего финансового года (КБК Х.401.20.000).
Не распределяются между видами деятельности и сразу списываются на финансовый результат следующие расходы, финансируемые из средств от приносящей доход деятельности:
штрафы и пени по налогам, штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров, членские  взносы в СРО, налог на имущество, транспортный налог.
 По окончании каждого месяца себестоимость работ, сформированная на счете  Х.109.60.000, относится в дебет счета 401.10.130 «Доходы от оказания платных услуг».

Расходы будущих периодов

В составе расходов будущих периодов на счете 0 401 50 000 "Расходы будущих периодов" отражаются расходы, связанные:
· со страхованием имущества, гражданской ответственности;
· с приобретением неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;
Резервы

В учреждении создаются:– резерв на предстоящую оплату отпусков. Порядок расчета резерва приведен в приложении №16;
резерв по сомнительным долгам – при необходимости на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов о признании задолженности сомнительной по результатам инвентаризации. Величина резерва устанавливается в размере выявленной сомнительной задолженности.
· резерв по претензиям, искам- создается при получении претензии, по  которой не будет судебного разбирательства, либо при получении искового требования, по которому будет судебное урегулирование. Резерв по претензиям, искам создается в сумме оспоримых требований.
Денежные средства Учреждения
Безналичные денежные средства отражаются на расчетном счете, открытом Учреждению в коммерческом банке на основании выписок
Ответственность за сохранность ценностей, находящихся в кассе Учреждения, несет руководитель сектора-заместитель главного бухгалтера, наделенный функциями кассира. Кассир в обязательном порядке фиксирует любой приход и расход наличных денежных средств в кассовой книге строго в день составления документа.
 Лимит кассы устанавливается Приказом директора

Денежные документы
В составе денежных документов учитываются (п. 169 Инструкции 157н) почтовые марки и маркированные конверты. Денежные документы хранятся в кассе учреждения. Прием в кассу и выдача из кассы таких документов оформляются Приходными кассовыми ордерами (ф. 0310001) и Расходными кассовыми ордерами (ф. 0310002) с оформлением на них записи «Фондовый».

Учет доходов и расчеты с дебиторами

Учреждение осуществляет учет доходов по следующим учетным группам: 
· доходы от штрафов, пеней, неустоек, возмещения ущерба;
· доходы от собственности;
· [bookmark: _GoBack]доходы от реализации.

Расчеты с дебиторами по предоставлению учреждением:
· обеспечений исполнения контракта (договора);
· других залогов и задатков осуществляются с применением счета 2.210.05.000.
Доходы от оказания платных услуг по долгосрочным договорам, срок исполнения которых превышает один год, признаются в учете в составе доходов будущих периодов  в сумме договора. Доходы будущих периодов признаются в текущем периоде неравномерно, на основании актов выполненных работ, в соответствии с условиями договоров.
В отношении работ, по которым срок действия договора менее года, а дата начала и окончания исполнения договора приходятся на разные отчетные годы, учреждение не применяет положения СГС «Долгосрочные договоры».
Санкционирование расходов
Принятие обязательств к учету осуществляются в пределах сумм, определенных планом финансово-хозяйственной деятельности, в порядке приведенном в приложении №8.
По окончании текущего финансового года в случае, если неисполненные бюджетные обязательства планируются к исполнению за счет расходов следующего финансового года, они должны быть приняты к учету (перерегистрированы) в следующем финансовом году в объеме, запланированном к исполнению в следующем финансовом году.
Порядок списания задолженностей
Дебиторская задолженность признается сомнительной на основании решения Комиссии по поступлению и выбытию активов при условии, что должник нарушил сроки исполнения обязательства, и наличии одного из следующих обстоятельств: 
· отсутствие обеспечения долга залогом, задатком, поручительством, банковской гарантией и т. п.;
· значительные финансовые затруднения должника, в том числе наличие значительной кредиторской задолженности и отсутствие активов для ее погашения, информация о которых доступна в сети Интернет на сервисах ФНС, Росстата и других органов власти;
·  возбуждение процедуры банкротства в отношении должника;
·  возбуждение процесса ликвидации должника;
·  регистрация должника по адресу массовой регистрации;
·  участие в качестве должника в исполнительных производствах, в судебных спорах по договорам, аналогичным тому, в рамках которого образовалась задолженность.
Дебиторская задолженность по доходам признается безнадежной к взысканию в случаях выявления:
· долгов, по которым истек установленный срок исковой давности (ст. 196 ГК РФ);
· долгов, по которым обязательство прекращено вследствие невозможности его исполнения (ст. 416 ГК РФ);
· долгов, по которым обязательство прекращено на основании акта органа государственной власти или органа местного самоуправления (ст. 417 ГК РФ);
· долгов, по которым обязательство прекращено смертью должника (ст. 418 ГК РФ);
· долгов, по которым обязательство прекращено ликвидацией организации (ст. 419 ГК РФ).
Кредиторская задолженность списывается с балансовых счетов решением Комиссии по поступлению и выбытию активах: 
· -в случаях, аналогичных признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию (Глава 26 ГК РФ);
· -при истечении срока исковой давности (ст. 196 ГК РФ);
· -при не подтверждении кредитором по результатам инвентаризации (п. 371 Инструкции № 157н);
· -в случае, если требования, вытекающие из условий договора (контракта), не были предъявлены кредитором к учреждению в установленном порядке (п. 371 Инструкции № 157н).
V. Инвентаризация имущества и обязательств
Инвентаризацию имущества и обязательств (в том числе числящихся на забалансовых счетах), а также финансовых результатов (в том числе расходов будущих периодов и резервов) проводит постоянно действующая инвентаризационная комиссия. Порядок и график проведения инвентаризации приведены в приложении №15.
Инвентаризации подлежит все имущество учреждения независимо от его
местонахождения и все виды финансовых активов и обязательств учреждения, в том числе  на забалансовых счетах. Также инвентаризации подлежит имущество, находящееся на ответственном хранении учреждения.
Учреждение проводит инвентаризацию активов и обязательств – ежегодно перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, а также в  случаях, установленных в пунктах 31 и 32 приложения № 1 к СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»;
· ежеквартально – в кассе.
VI. Внутренний финансовый контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни
Порядок осуществления внутреннего контроля в ГАУ РО «РНИиПИ градостроительства» приведен в приложении № 11.
Внутренний контроль в учреждении осуществляют:
· - директор учреждения, его заместители;
· главный бухгалтер, сотрудники бухгалтерии;
· начальник отдела контрактной работы, сотрудники отдела;
· иные должностные лица учреждения в соответствии со своими обязанностями
· - постоянно действующая комиссия по контролю. 
Методами осуществления внутреннего контроля являются самоконтроль, контроль по уровню подчиненности, смежный.
Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляется в следующих видах:
1) предварительный контроль 2)текущий контроль 3) последующий контроль. Результаты предварительного и текущего контроля оформляются в виде служебных записок, в которых приводится перечень выявленных нарушений, а также рекомендации по их устранению и недопущению в дальнейшем. Результаты последующего контроля оформляются актом проверки.
Порядок осуществления расчетов с подотчетными лицами, порядок проведения проверок фактического наличия наличных денег и денежных документов, а также мероприятия по обеспечению сохранности наличных денег и денежных документов при ведении кассовых операций, хранении, транспортировке, порядок и сроки проведения проверок фактического наличия наличных денег приведены в приложении №10.


VII.  Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера
При смене руководителя или главного бухгалтера учреждения (далее – увольняемые лица) они обязаны в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу учреждения (далее – уполномоченное лицо) передать документы бухгалтерского учета, а также печати и штампы, хранящиеся в бухгалтерии.
Передача бухгалтерских документов и печатей проводится на основании приказа директора  учреждения или органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя  при участии комиссии, создаваемой в учреждении.
Прием-передача бухгалтерских документов оформляется актом приема-передачи бухгалтерских документов, подписываемым  уполномоченным лицом, принимающим дела, и членами комиссии.

VIII.  Порядок ведения налогового учета -определяет организацию и ведение налогового учета учреждения, составление и предоставление налоговой отчетности в объеме, по формам и сроки, установленные в соответствие с НК РФ.
Налоговый учет ведется автоматизированным способом с применением программы «1C:Бухгалтерия».
Учреждение применяет общую систему налогообложения.
Для ведения налогового учета используются налоговые регистры по формам, разработанным самостоятельно, приведенным в приложении №5 (Ст. 313 НК РФ). Регистры формируются по данным на забалансовых счетах налогового учета с префиксом Н. 
Учет доходов и расходов ведется методом начисления.
Учет доходов и расходов, полученных (произведенных) в рамках субсидии, ведется раздельно от других доходов и расходов.
Сумма расходов, уменьшающих налогооблагаемую прибыль, определяется на основании данных бухгалтерского учета, откорректированных в порядке, установленном в соответствующем  разделе Учетной политики Учреждения.
Суммы НДС, предъявленные продавцом при приобретении товаров, работ, услуг, использование которых невозможно четко отнести к деятельности по выполнению государственного задания или приносящей доход деятельности подлежат пропорциональному распределению в порядке, определенном учетной политикой. Исходя из указанной пропорции часть входного НДС принимается к вычету, а часть учитывается в составе прочих расходов с пометкой "не принимаемые для налогообложения» в целях исчисления налога на прибыль.



